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Δήλωση του Πρωθυπουργού κ. Αντώνη Σαµαρά

Από την πρώτη στιγµή όταν αναλάµβανα την Πρωθυπουργία της τρικοµµατικής αυτής 
κυβέρνησης είπα ότι προτεραιότητές µου είναι: 
Να κρατήσουµε την Ελλάδα µέσα στην Ευρώπη και το  ευρώ. Να αποκαταστήσουµε τη 
αξιοπιστία της στο εξωτερικό και την οµαλή χρηµατοδότησή της. Να προχωρήσουµε τις 
µεταρρυθµίσεις και να εξασφαλίσουµε τις προϋποθέσεις για να έλθει η Ανάκαµψη το 
ταχύτερο. Και να τα κάνουµε όλα αυτά µε ορίζοντα τετραετίας. 

Τον χρόνο που  πέρασε έγιναν πολλά. Και τίποτε δεν θυµίζει σήµερα εκεί που βρισκόµασταν 
πέρσι. Ήδη όλη η διεθνής επενδυτική κοινότητα και οι αγορές θεωρούν ότι η Ελλάδα και η 
Οικονοµία της βαδίζουν στο σωστό δρόµο!
  
Εκείνο που τώρα προέχει είναι να συνεχιστεί το έργο της κυβέρνησης. Να βγούµε από την 
κρίση µιαν ώρα αρχύτερα. Να πιάσουν τόπο οι θυσίες του Ελληνικού  λαού και να τελειώνει 
αυτή η δοκιµασία το γρηγορότερο. 

Οι µεταρρυθµίσεις, που είναι σηµαντικό µέρος του Προγράµµατός µας, δεν µπορούν να 
προχωρήσουν επαναλαµβάνοντας τα λάθη του παρελθόντος. Η στασιµότητα δεν µας αρκεί. 
Χρειαζόµαστε άλµατα προς τα µπρός. 

Στο  σηµείο αυτό είχαµε µια σοβαρή διαφωνία για το ζήτηµα της ΕΡΤ  µε τα άλλα δύο 
κόµµατα που µετέχουν στην τρικοµµατική. Έκανα από την πρώτη στιγµή προσπάθειες να 
αποκατασταθεί η ενότητα στην τρικοµµατική κυβέρνηση και να βρεθεί λύση. Δεν απάντησα 
σε προσβλητικά σχόλια από διάφορες πλευρές. Με ενδιέφερε µόνο να βρεθεί λύση και να 
προχωρήσουµε όλοι µαζί. 

Κατά τη χθεσινή συνάντηση των τριών αρχηγών, υπήρξε συµφωνία στην εξής λύση:



 Να αποκατασταθεί  άµεσα η λειτουργία της δηµόσιας Ραδιοτηλεόρασης. 
Ο διαχειριστής της, δηλαδή το Υπουργείο Οικονοµικών, όπως το λέει και το αποδέχεται και 
το Συµβούλιο της Επικρατείας, θα προσλάµβανε µε τρίµηνες συµβάσεις όλους εκείνους από 
τους απολυµένους εργαζοµένους της ΕΡΤ που ήταν απαραίτητοι για να λειτουργήσουν 
πλήρως όλες οι συχνότητες. 

Έµενε να προσδιορίσουµε σήµερα µόνο  πόσοι θα ήταν αυτοί που θα 
προσλαµβάνονταν από  τους απολυµένους της ΕΡΤ  µε τρίµηνες συµβάσεις. Και όπως 
ακούσατε σήµερα από τον κ. Βενιζέλο δέχθηκα ο αριθµός αυτός να φτάσει τις δύο χιλιάδες! 
Αυτό ήταν και το µόνο θέµα- επαναλαµβάνω- που έµενε για σήµερα σε εκκρεµότητα. 

 Είχαµε συµφωνήσει στις επόµενες 10 µέρες να ψηφιστεί στη Βουλή το  νέο θεσµικό 
Πλαίσιο για τη δηµόσια Ραδιοτηλεόραση. Και µέσα στους επόµενους δύο µήνες να 
ολοκληρωθεί το  νέο οργανωτικό  σχήµα για τη δηµόσια Ραδιοτηλεόραση που θα 
επεξεργαζόταν Επιτροπή Προσωπικοτήτων κύρους και µε τεχνικό σύµβουλο ξένο φορέα 
όπως είναι πράγµατι το ΒΒC. Με ένα νέο Υφυπουργό που τους είπα να προέρχεται από τα 
δύο άλλα κόµµατα. 

Εγώ  έκλεισα την αµαρτωλή ΕΡΤ. Ας είχαν δικό τους υφυπουργό να φτιάξουν την νέα υγιή 
δηµόσια Ραδιοτηλεόραση. Όπου οι προσλήψεις να γίνουν αξιοκρατικά και µε διαφάνεια. Και 
να έχουν το δικαίωµα να υποβάλλουν αίτηση οι προερχόµενοι από την ΕΡΤ  τους οποίους θα 
πριµοδοτούσαµε µε µοριοδότηση.

Σήµερα στη συζήτηση ο  Φώτης Κουβέλης εµφανίστηκε έξω από το πλαίσιο και τη λογική 
αυτής της λύσης, την οποία χθες αποδέχθηκε. Επανήλθε στη θέση του να επαναλειτουργήσει 
η καταργηµένη ΕΡΤ, και - αορίστως κάποτε στο µέλλον - να δούµε την «αναδιοργάνωσή της 
εν λειτουργία». Δηλαδή, ζήτησε να ξανακάνουµε  αυτό που έχει επιχειρηθεί πολλές φορές στο 
παρελθόν και που δεν έχει µπορέσει να γίνει ποτέ! Να επιστρέψουµε, δηλαδή,  το αµαρτωλό 
καθεστώς µε όλους τους υπεράριθµούς εργαζοµένους, να µην αλλάξει τίποτε και να µην 
υπάρχει καµία ελπίδα ότι κάποτε θα άλλαζε κάτι στην τηλεόραση της ΕΡΤ. 

Το µαύρο  από τις κρατικές συχνότητες θα φύγει. Αλλά στο αµαρτωλό καθεστώς δεν 
πρόκειται να επιστρέψουµε. Το Συµβούλιο Επικρατείας θεωρεί ότι η ΕΡΤ έχει καταργηθεί  κι 
ότι νόµιµος διαχειριστής της είναι ο Υπουργός Οικονοµικών. Ενώ  εντέλλεται να 
επισπεύσουµε τη δηµιουργία του νέου Οργανισµού. Αυτό και θα κάνουµε. 

Ο κ. Κουβέλης και η ΔΗΜΑΡ επέλεξαν να µην στηρίξουν τη λύση αυτή. Ο κ. Βενιζέλος και 
το ΠΑΣΟΚ, αντίθετα – και θαρραλέα – αποδέχθηκαν τη λύση αυτή. 

Θέλω να προχωρήσουµε όλοι µαζί όπως ξεκινήσαµε. Αλλά θα προχωρήσω όπως και να ‘χει. 



Ασφαλώς µε καλύτερο  συντονισµό, µε επικαιροποίηση- αν θέλετε- του κυβερνητικού 
προγράµµατος. Αλλά στόχος µας είναι να ολοκληρώσουµε την προσπάθεια για τη διάσωση 
της χώρας, πάντα µε ορίζοντα τετραετίας. Ελπίζουµε στη στήριξη και της Δηµοκρατικής 
Αριστεράς. Αν κι έχει ένα δίκιο ο κ. Βενιζέλος όταν λέει, ότι κάποιοι σηκώνουν το σύνολο 
της ευθύνης και κάποιοι εµφανίζονται µόνο  κατά περίσταση. Κανείς δεν θέλει εκλογές αυτή 
τη στιγµή. Αλλά ασφαλώς κανείς δεν θέλει ούτε ακυβερνησία ούτε στασιµότητα. Κανείς δεν 
θέλει ακυβερνησία και στασιµότητα τη στιγµή που πρέπει να εντείνουµε τις προσπάθειες για 
να βγούµε από την κρίση µιαν ώρα αρχύτερα… 
Κι αυτό θα κάνουµε. 
Σήµερα κλείσαµε ένα χρόνο ως κυβέρνηση.
Μας µένουν άλλα τρία χρόνια. Θα τα εξαντλήσουµε. Για το καλό του Ελληνικού λαού. 

 


